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V doporučeních se pod názvem dub míní ve většině případů dub zimní, který přirozeně dominuje na exponovaných, 
kyselých a bohatých stanovištích. Na zamokřených stanovištích je přirozeně upřednostňován dub letní. V rámci oboha-
cení dřevinné skladby zejména v nižších polohách jsou v metodice uvedeny možnosti využití i dalších druhů dubu 
– dub pýřitý a dub cer pro jejich větší toleranci k suchu. 

Opatření jsou koncipována jako preventivní. Doporučení se orientují na dva směry, upravující dosavadní přístupy:

Prvním směrem je změna druhové skladby při obnově dubových porostů s cílem rozšířit zastoupení dalších dřevin a snížit 
tak riziko možného rozpadu monokulturních porostů. 

Druhým směrem je změna postupů hospodářské úpravy lesa, především stanovení doby obmýtí, které se vzhledem 
na zajištění bezpečné produkce navrhuje snížit v průměru o 10 let podle CHS a bonity stanoviště. Výsledný charakter 
použitých adaptačních opatření je kombinací úpravy doby obmýtí a změny dřevinné skladby, přičemž o převaze jednoho 
nebo druhého směru je možné rozhodnout na základě současného stavu porostů nebo cílů hospodaření.

Protože schéma doporučení uvedené v další části metodiky je poměrně obsáhlé, je k dispozici také ve formě uživatelsky 
příznivé databázové aplikace dostupné na stránce  www.eforman.cz. 

Metodika najde uplatnění při plánování a realizaci hospodaření v současných porostech na uvedených CHS. 
Využít ji mohou lesní hospodáři, vlastníci a správci lesa, organizace státní správy lesů a ochrany přírody atd.

Publikace navazuje na metodiku Adaptace hospodaření ve smrkových porostech České republiky na změnu klimatu s
důrazem na produkci lesa: 
http://www.vulhm.cz/sites/� les/Informatika/Metodiky/LP_15_2016.pdf

Novou metodiku je možné stáhnout na: 
http://www.vulhm.cz/sites/File/vydavatelska_cinnost/lesnicky_pruvodce/LP_11_2017.pdf
Kontakt na autory metodiky: Ing. Jiří Novák, Ph. D. (novak@vulhmop.cz), doc. RNDr. Tomáš Hlásny, Ph.D., 
Prof. Ing. Róbert Marušák, Ph.D., Ing. David Dušek, Ph.D., doc. RNDr. Marian Slodičák, CSc.




